国家电投党组传达学习 习近平总书记近期重要讲话重要指示精神

9月18日,国家电投党组召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,研究贯彻落实举措。国家电投党组书记、董事长钱智民主持会议并讲话。党组副书记、董事、总经理栗宝卿,党组成员陈维义、陈西、徐树彪、卢洪早、刘丰出席会议。

钱智民强调,习近平总书记在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时的重要讲话,系统阐述了新时代党的治疆方略。全集团公司上下特别是在疆发展单位要认真



资料图片

钱智民强调,习近平总书记在新时 代推动东北全面振兴座谈会上、在黑龙 江考察时的重要讲话,对新时代新征程 推动东北全面振兴作出部署,也为国家 电投实施创新驱动、推动高质量发展提供根本遵循。国家电投要积极融入东北振兴战略,充分发挥创新优势、产业优势,在服务党和国家工作全局中体现新担当。

行业动态

钱智民强调,习近平总书记对新时代办公厅工作作出的重要指示,具有很强的政治性、指导性和针对性,为做好新征程上办公厅工作指明了方向。国家电投要提高政治站位、强化政治担当、提升政治能力、落实政治责任,以更高标准和要求推动一流总部常态化建设走深走实。

钱智民强调,要深入学习贯彻 习近平总书记关于主题教育系列重要 讲话精神和重要指示批示精神,抓好第 一批主题教育和第二批主题教育有效 衔接,锲而不舍统筹推进整改落实,推 动主题教育走深走实,确保第二批主题 教育取得实实在在成效。

国家电投总助总师及总部各部门主 要负责人参加会议。

(唐崇哲/文 卜浩/图)

国网怀仁市供电公司

全力做好营商环境测评走访工作

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,

结合"雪炭 N 行动",大力推进科技创

新疆高质量发展作出贡献。

积极发展清洁能源和新兴产业,为

"感谢供电公司为我们进行电力设备体检,还给我们提供详细的电价政策解读与合理的用电成本分析,让我们更加了解市场化电价政策,帮助我们更好地控制经营成本。"9月18日,山西朔州怀仁市医药园区相关负责人向主动上门走访的怀仁供电公司共产党员服务队感激地说道。

走访过程中,怀仁公司相关负责人带队深入企业走访调研,通过召开座谈会,实地查看项目用电情况,及时了解掌握企业及所属行业情况,加强与企业

沟通联络,全面了解客户对供电服务的真实态度和新增需求。根据客户办电及服务情况,提前制作服务一张图,在走访同时与客户回顾服务过程体验,宣传政府政策。针对供用电方面存在的困难和诉求,落实一户一策与现场服务台账,当下不能解决的建立问题清单。

同时,共产党员服务队队员详细询问 企业当前生产用电情况,分析用户电量波 动主要原因,制定建议措施,引导用户合 理降低用电成本。服务队还深入现场了解 客户生产工艺、主要设备、能源消费等情 况,全方面进行综合分析,并提出合理化建议,让企业错峰用电、安全用电、科学用电。通过向客户宣传优化营商环境政策措施,积极听取用户对企业提升"获得电力"服务水平的意见建议,切实让客户感受到供电服务的贴心和周到。

下一步,怀仁公司将继续做好营商 环境测评走访工作,持续搭建与客户全 方位、零距离的沟通渠道,动态把握客户 诉求,优化服务措施,以"实打实"的举 措和"点对点"的服务不断营造良好的电 力营商环境。

国网望江县供电公司

以"红色引擎"推动企业高质量跨越式发展

今年以来,国网安徽省望江县供电公司认真贯彻省市供电公司党委和县委、县政府决策部署,持续实施"党建+"工程,奋力夯实红色堡垒基础,充分发挥党建引领作用,主动运维,精准施策,优化管理,智能辅助,让坚强、安全、可靠的电网更好地保障千家万户用电。

坚持党建领航,加强运维精益管理

激励引导全体党员干部履职尽责、勇于担当,以"皖美"共产党员服务队为抓手,聚焦"基础管理、运行维护、网架结构"薄弱环节,将党员示范岗和党员责任区建设与配网精益化管理有机结合,精准施策。在实施重点项目、执行重大保电任务前,创新党员干部举行重温人党誓词仪式和表态发言。

明确党员责任区,细化设备管理责任,做到分区包干挂靠党员干部线路巡视到位,紧急隐患处置到位,通道清理到位,指导监督考核到位,依托党员干部队伍推动供电可靠性加速提高。

启动"红色引擎",提升电力保供水平

迎峰度夏电力保供前期,公司依托

"三会一课",定期在支委会、支部大会 交流安全生产运维工作创新经验,激励 引导更多党员投身电力保供攻坚战。为 了增强配网可靠性,带电作业班优先采 用不停电集中检修模式,确保能带电不 停电,推进线路分级保护治理,进一步降 低台区停电频次。

运用创新技术,助力管理提质增效

积极推动设备智能化改造及智能设备场景应用,以减轻运维人员工作强度,提高运维工作效率和工作质量。输电运检班成员在各自的党员责任区内,手持红外测温仪、超声波局放测试仪等高科技"神器",全副武装,重点对频繁停电线路及配变,重要用户线路、配变扎实开展隐患排查治理工作。

利用无人机的高空视角准确掌握周边环境动态、筑牢线路防外破安全屏障, 开展无人机随工验收以提高设备验收质量,深入开展无人机线路通道特巡、防外破隐患排查。

打造培训平台,强化运行维护能力

苦练内功,以"问题"为导向,灵活采

用线上、线下、分批、集中等多元化交流学习培训模式,形成"发现问题、剖析问题、解决问题、固化措施"的培训机制,全面提升青年党员的专业技能和运维护能力。

为充分检验作业人员技能操作标准 化程度,望江供电公司积极开展劳动技 能竞赛,紧扣产业聚能,推进建设知识 型、技能型、创新型劳动者大军。同时, 依托配网实验室、人才托举工程等公司 平台开展技术创新培训,指导青年员工 参与行业创新项目,并将创新成果转化 成现实生产力,实现员工成长成才和部 门工作提升双赢。

创新管理机制,推动降损取得实效

深人贯彻国家"双碳"目标和节能减排要求,认真落实省、市公司线损管理工作机制,积极推动降损增效工作。"2341"线损管理工作机制,积极推动降损增效工作。"2341"线损管理工作机制,即以创建同期线损管理互强县公司和百强供电所为核心,从完善管理机制、筑实线损管理基础、开展线路综合治理三个维度推进,全面推行线损四分管理,确保实现综合线损率下降10%的"真降损"工作目标。 (方芳彤 龙畅)

黄河流域 最大的水电站 通过竣工验收

日前,黄河拉西瓦水电站工程通过竣工验收,标志着拉西瓦水电站成为黄河公司成立以来第一个通过工程竣工验收的大型水电站,将为后续黄河上游大中型水电站工程竣工验收工作高质量开展提供宝贵经验。

工程项目的竣工验收是施工全过程的最后一道程序,也是工程项目管理的最后一项工作,此次拉西瓦水电站工程顺利通过竣工验收,意味着拉西瓦水电站从建设期正式转入生产运行阶段。

拉西瓦水电站自 2009 年投产发电以来,历经 14 年,克服了诸多困难,逐项高质量完成了竣工阶段枢纽工程、建设征地移民安置、环境保护、水土保持、消防、劳动安全与工业卫生、工程决算、工程档案 8 个专项验收。

拉西瓦水电站工程蓄水运行至今,挡水、泄水建筑物历经多年汛期的严峻考验,电站整体运行状况良好。截至今年8月底,电站已累计完成发电量1519.31亿千瓦时,在改善青海省能源结构、保证西北电网安全稳定运行、满足电力增长需求和促进当地经济社会发展等方面发挥了积极作用。 (韦建溪)